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§ 5. Balken, welche auf Zug (wie ad 3) und gleichzeitig durch die
Deckelast auf Biegung beansprucht werden
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126 Siebented Kapitel.

pie unteren JFoafern Bugipannung, die vbeven da
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pie Abmejjungen b wd 3 h in Hechnung gejtellt weroen qegen Drudipannung, wihrend die lehteren aleidh-

fiinnen, 0. b. acitig Durech die Spanmumg Z auf Zug beanfprucht werben.
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und ebenjo q= i b h.

©omit wird
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€8 mufy alfo die Spamuung verfech3facht ober 3 darf |
als Feftigeitstoeffisient mur 12 kg/qem zugelaffen werden.

; - 5 | Dicfe beiden Spannungen fHeben fid) aber mehr oder
Gine anbdere Betrachtung fithrt zu demfelben Evgebnis: | ! e '_ e : J
e L 6 : e o g | weniger auf, fo dafy die in Den unteven Fajern herrjdhen-
te Dudibectragiing  edfolgt omnehmli ouf er Be- | denn ©pamrungen bie vifeven jind, €8 :uli’m.t‘hc‘[}nlls
viihrungdflidye abd und der Druct darf 70 kg/qem nicht Dl S0 g groB getg
iiberfteigen; Ddie in Betracht fommende Querjhnittsfldde

5 i sibse i RITON) 7 einfad ( L ichmafiq verteilten
abeddeba ijt ungefifr /y ded gangen Querjchmittes Bnufpmning; L emiad onah), bes gladimiply, bevieite

Dectelajt auf Bieging su berechnen, 0. §. nach Fovmel (23 a),
bh s o] il : e : <
= Deviictjichtigt man aber, dap @ nad) der ganzen | wonad) with b h? = 0,0125 P 1.
Sollen die Abmefjungen b und h in einem bejtimmien
Rerhiltnis ftehen, jo fonnen die Werte von h wmmittelbax
Devechunet wevden; jo 3 B.

At der Bujammenfitgung nicht wabhrjcheinlich ijt, daf der
Druct gleichmiipig ftber dieje Fladhe vevteilt ijt, jo wird man
wohl nur die halbe Fliche in Recdymmg jtellen diirfenr, und

e3 ergiebt fich hierburdh die Maxtmalbeaniprucyung [ fiic b = 3 h, witd h = 0,267 f eSOy
e b | j 3
SRS b | , b=2h, witb h=02s5 Pl . .(4ba)
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wie oben. i » b=h, witd h=0z2s JPl . .(45b)
A2 =) : Beijpicel:Y) E38 fei P =3000 kg
it b——=himito h =085 & o <, (44 o
5 3 1 LR 35 (44) l =4 m — 400 em.
b="h i) h=0as Y% . . . (4a) R
. Fovmel (45): h= 0,267 J 3000 .400 = 28, b =19 cm
" b=h wid. h=0p2s )2 . . .4

, (4ba): h=0,2557/3000.400 =27, b=20 ,

Beijpiel:) €5 jei Z= 6000 kg. Dann wird: ¥ g
o (4bb): h=0,23573000.400 =24, b=24 ,

Sormel (44): h =035 /6000 =28 b =19 cm |
i (44a): h—0,53 /6000 = 26, b =20 ,

(44b):  h= 0,20 /6000 =23, b =23 , 3 6.
Sugftangen.
; Werden ftatt der holzernen Bunbdbalfen eiferne Juge

§

; - S ; s ... | Jtangen berwendet, wie dies bei ben Holzetjentonitruftionen

Balken, weldie anf gu“p‘"’“’ zul‘-}) umd gleidieitig | 5o 5y ift, o follte man Ddeven ‘-23cn?ti#r1lc[)tllllq Bei ber

durd) die Dedielaft auf Biegung beanfprudt werden. | g0 60,1 nicht {iber 600 kg/qem fteigern, da fich wnter

Die Bundbalfen, weldje die Dachjtreben aufnehmen | dem Ginfluf der Temperatur die beiden Materialien wefent:

und daburch) Bugfpanmumgen evleiden, find in dev Negel | fich verfehichen verhalten, fo baf fich infolge des verjdjiedenen

Deddebalfen, bie burdh die Dedelajt P, Fig. 366, gleid)- | Mafes der Lingentinderungen die Spanmungen bedeutend
mdpig auf Biegung beanjprucht werden; daburd) erfahren | vermehren Ednnen. 2 :

1) Giehe Jufnote Seite 124, | 1) Siehe Fupnote Seite 124,
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